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No 01 (primeiro) dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte (2021), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - 10  Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares 
de Luna, George Fechine Tavares, José Levi Almeida Macêdo, Juarez 
Darlan Landim, Macielle Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo 
Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira Araújo O Vereador Eduardo 
Honorato Paulo e a Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva 
justificaram suas ausências Iniciando os trabalhos presenciais, com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a reunião com a concomitante aprovação da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 01012021, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 20 DE  
AGOSTO DE 2021, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE O PLANO  
PLURIANUAL - PPA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) PARA O  
QUADRIENIO 2022/2025 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; Proposição 
encaminhada para a Comissão de Finanças e Orçamento. PROJETO PARA 
VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N° 026/2021, DE AUTORIA DO  
VEREADOR MARLEY MACEDO, DATADO DE 17 DE AGOSTO DO  
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO  
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS', Matéria 
acompanhada de Parecer opinativo da Comissão de Constituição e Justiça. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vera  Macielie MacêdoMDB: Ofício 
direcionado a Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando a coleta 
regular de lixo no Distrito de Missão Nova (sítios, vilas e adjacências); Ofício 
endereçado a operadora VIVO pedindo um estudo de viabilidade para 
instalação de antena receptora de sinal móvel de celular. Ver. Vaneuson 
Pereira-MDB:  Ofício para a Secretaria Municipal de Educação pedindo a 
relação nominal dos diretores escolares com suas respectivas graduações. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borqes Landi 
MDB:  Ofício destinado ao setor de urbanismo do Município solicitando aCl; a 
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regular dos resíduos sólidos (lixo) nas seguintes localidades: Distrito do 
Quimami, Sítios Riacho Seco, Logradouro e Cana Brava como também o 
calendário semanal do referido serviço; Ofício para a Secretaria Municipal de 
Saúde pedindo informações sobre a ausência de atendimento médico na UBS 
do Distrito do Quimami como também um veículo modelo ambulância; Ofício 
para a SEINFRA solicitando serviço de abastecimento d'água, através de carro 
pipa, na comunidade do Sítio Manga, zona rural do nosso Município. Ver.  
Marley Macêdo-PDT:  Ofício parabenizando as psicólogas: Roberta Juliane 
Macêdo e Diane Macêdo, em virtude da data comemorativa do dia 27 de 
agosto, representativa da classe profissional; Ofício para a SEINFRA, setor de 
urbanismo, requerendo a pode parcial das árvores, quando da realização do 
referido serviço devido a proximidade das altas temperaturas. Vera MacieHe 
MacêdoMDB:  Ofício endereçado a Secretária Municipal de Saúde pedindo 
informação sobre o não agendamento de consultas ginecológicas; retorno de 
consultas pediátricas no Hospital Geral; reabertura da unidade sentinela que 
atende a pacientes suspeitos de covid-19 como também a aquisição de 
material básico de atendimento para as Unidades Básicas de Saúde. Ver. 
Juarez Darlan BarrosMDB:  Ofício para a Secretaria de Saúde pedindo 
informações a cerca do atendimento odontológico na UBS do Sítio Olho 
D'água. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT:  Ofícios destinados a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de sinalização horizontal e vertical 
nas ruas e avenidas da nossa cidade; Recuperação de passagem molhada na 
localidade do Sítio Arraial; Continuidade da obra de construção de quadra 
poliesportiva da comunidade do Sítio Olho D'água Comprido. Ver, Enoque 
Leite-PDT:  Ofício para a Secretária de Saúde pedindo esclarecimentos sobre 
a ausência da unidade móvel de apoio (veículo) na comunidade do Sítio Banco 
de Areia; ORDEM DO DIA:  Foi submetido à apreciação da Casa do Povo, o 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 026/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACÊDO, DATADO DE 17 DE AGOSTO DO CORRENTE ANO,  
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA 
E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"  que após as discussões de praxe, a 
Matéria foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foram submetidos todo 
os Requerimentos apresentado no Expediente Legislativo, os quais fora 
devidamente aprovados conforme consulta ao colegiado de líderes. PALAV 
FACULTADA: Ver. Marley Macêdo-PDT:  Cumprimentou a todos, o jovem 
Edil fez uso do microfone para falar inicialmente que não esteve presente na 
Sessão passada, mas dias após a sua ausência, assistiu através da rede social 
da Casa a supracitada reunião, no seu ponto de vista, algumas colocações 
apresentadas não contribuem em nada com o debate democrático visa 
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desenvolvimento de Missão Velha(CE) assim dissertou o Edil. Continuando no 
assunto, o Pedetista Marley Macêdo disse que somente gosta de absolver 
comentários construtivos e ao falar, é necessário sempre haver um 
embasamento naquilo que é apresentado porque recai sobre a Cadeira no 
Parlamento a representação de 1.075 (mil e setenta e cinco) votos obtidos no 
pleito de 15 (quinze) de novembro e toda a população do nosso Município e 
independente de qual bancada pertencer, a personalidade do legislador tem 
que ser a mesma até porque o julgamento cabe ao povo, pois nenhum 
mandato é para sempre, todos os eleitos tem um prazo determinado para 
concluir a concessão conferida. Dando continuidade em sua opinião, o Edil 
sinalizou como positiva a prestação de contas do Prefeito eleito Dr. Lorim ao 
assumir o Executivo, no tocante a maneira como recebeu o Município, trata-se 
então da transparência tão cobrada quando oposição, pois tem que ser 
devidamente apresentada a realidade das finanças públicas da nossa cidade. 
Para concluir, o Vereador prosseguiu falando sobre assuntos inerentes a 
recente posse do seu grupo político ao tempo que finalizou sua participação 
fazendo referencia ao mês de combate ao suicídio: setembro amarelo. Vera 
MacieHe MacêdoMDB:  Cumprimentou a todos, a Edil que hoje pertence a 
Bancada oposicionista fez uso do microfone para questionar sobre o 
direcionamento das atividades do Poder Executivo, em suas palavras, a Voz 
feminina no Legislativo disse ter recebido diversas mensagens de servidores 
efetivos cobrando o pagamento referente ao mês de agosto do ano em curso, 
até porque a Gestão que deixou o poder, pagava a folha dentro do próprio 
mês, conforme relatado pela Vereadora, porém, a mesma também explicou 
que o dinheiro referente aos vencimentos laborais tem até o 5  (quinto) dia 
útil subsequente para ser creditado em conta. Prosseguindo, a Edil nominou 
várias pessoas que estão aniversariando, desejando a todos votos de parabéns 
e felicidades e para concluir, voltou a criticar a nova Administração no tocante 
a perseguição no corpo funcional do Município, exemplificando o caso 
atribuído ao médico ginecologista Dr. João Fábio e casos seguintes no setor da 
educação municipal, mais precisamente sobre a lotação de profissionais em 
locais diferenciados distantes de suas residências. Ver, Juarez Daria  
Barros-MDS:  Saudou a todos, o jovem Parlamentar começou s 
participação fazendo uma solicitação ao novo Secretário Municipal d 
Agricultura, concernente ao problema de abastecimento d'água no Sitio Pau 
D'arco, pois as reclamações advindas dos residentes daquela comunidade 
registram a falta do líquido em torno de 08 (oito) dias, fato como este não era 
registrado na Gestão passada, pontuou o Vereador Juarez Darlan em sua fala 
como também cobrou explicações sobre a falta de atendimento odontológico 
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na UBS do Sítio Olho D'água, zona rural do nosso Município. Ver. Francisco  
Rafa& Tavares de Luna-PDT: Cumprimentou a todos, de início, disse que 
as palavras do Colega Marley Macêdo seriam as suas, ou seja, estava presente 
na Câmara para representar o povo de Missão Velha(CE) independente de 
bandeira política partidária. Dando continuidade, o Edil referindo-se aos 
discursos proferidos em relação as pessoas que estão se sentindo 
prejudicadas que procurem tanto o Sindicato representativo como também ao 
Ministério Público e somente agora pessoas que estavam caladas querem 
levantar a voz? Indagou o Edil, até porque erros existiam na Gestão passada e 
ninguém falava nada, porém sua Bancada sempre discursava falando e 
cobrando a verdade. Prosseguindo no assunto, o Líder Pedetista ressaltou os 
prejuízos causados ao povo nos anos anteriores, dizendo para os seus Pares e 
os munícipes que qualquer Gestão tem que ser feita para a população e não 
somente para um determinado grupo polftico. Dando seguimento no assunto 
que se estendeu por boa parte do seu tempo regimental, o Edil Rafael Moreira 
apresentou uma serie de débitos deixados na Prefeitura Municipal, dentre eles, 
5.000.000,00 (cinco milhões de reais) junto ao INSS, onde o Gestor atual em 
conjunto com sua equipe administrativa estar elaborando um plano de 
pagamento do supracitado débito objetivando não mais sofrer bloqueios nos 
cofres públicos provenientes da Receita Federal bem como multas que só 
causam prejuízos a Missão Velha(CE), na mesma forma, a elaboração de 
calendário para o pagamento de ações trabalhistas (precatórios) que estavam 
atrasados desde o mês de março do ano em curso e por isso o Município vai 
sofrer um bloqueio de quase meio milhão de reais e isso, ninguém falava aqui 
na Câmara enfatizou o Edil dizendo ainda que o Município tem sérios 
problemas e o Dr. Lorim em 19 (dezenove) dias como Gestor vem enfrentando 
contas a pagar de todos os lados: energia, água, FG IS, PASEP, Consignados 
dos servidores junto as instituições bancárias, mas, diante de tantos 
enfrentamentos, o Dr. Lorim vai cumprir com a obrigação atribuída a qualquer 
administrador, pagar o funcionalismo devidamente em dia. Ver, Georqe 
Fechine-PDT: Saudou a todos, o Pedetista componente da Bancada da 
Situação fez uso do microfone para falar que tem um assento no Legislativ,o 
assim como proferido por seus Colegas Marley Macêdo e Rafael Moreira, p. 
defender e representar o povo, trabalhando em função da nossa cida 
deixando de lado a politicagem rasteira que não leva o Município a nada. 
Então esse é o verdadeiro objetivo, procurar, cada vez mais, melhorias para a 
população em geral nos mais diversos setores. Dando seguimento ao seu 
tempo regimental, o Pedetista pontuou sobre o avanço da vacinação contra a 
covid-19, a nova Gestão tem mostrado compromisso pois disponibUizou 
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diversos servidores em locais estratégicos a fim de cadastrar a população e 
consequentemente aumentar o total de doses recebidas e aplicadas. 
Continuando, o Vereador George Fechine pontuou sobre a recente entrevista 
do ex-prefeito no qual concedeu entrevista na emissora de rádio pertencente 
ao seu cacique político para falar sobre Missão Velha(CE), nas palavras do 
Pedetista, distorções foram pronunciadas, até porque a realidade em que se 
encontra a Prefeitura é bem diferente, dívidas exorbitantes, enfim, as mil 
maravilhas antes proferidas, não condizem com a atual situação em que o 
nosso Município se encontra, exemplificando alguns problemas anteriormente 
falados, como é o caso do desconto nos empréstimos consignados na folha de 
pagamento dos servidores, ou seja, mesmo retendo os valores, o dinheiro não 
era repassado para os bancos, outro quesito apresentado pelo Parlamentar, 
foi no setor da infraestrutura das creches e escolas, falta somente tudo, uma 
total falta de compromisso com o bem público. Para finalizar sua participação, 
o Edil também apresentou débitos relacionados com a empresa Cagece 
dizendo então que foi uma verdadeira conveniência o que estava 
acontecendo, no linguajar popular, estavam jogando a sujeira para debaixo do 
tapete, mas que, a atual Gestão do Dr. Lorim com o seu vice Rodrigues 
Roberto vão "arregaçar as mangas" para proporcionar melhorias para o nosso 
Município nos seus mais diversos setores. Ver. José LeviMacêdoPDT: 
Saudou a todos, o Vereador componente da Bancada situacionista foi breve na 
sua participação, falando também sobre o seu mandato eletivo, atribuindo a 
vontade do povo a cadeira no Legislativo Municipal e consequentemente essa 
mesma população tem que ficar informada de tudo que acontece no nosso 
Município. Prosseguindo, o Pedetista Levi Macêdo falou que a Bancada na 
qual pertenciam alguns dos seus Pares passavam a mão na cabeça do Gestor 
(anterior) que de maneira alguma disponibilizava nenhuma informação para 
esta Casa, desrespeitando-a por completo a harmonia entre os poderes o que 
não vem acontecendo na Administração do Dr. Lorim conforme falado 
anteriormente, nesses poucos dias, a transparência é uma das suas 
ferramentas de trabalho! Ressaltou o Edil em seu discurso. Ver, Enoque 
Leite-PDT:  Saudou a todos, o Edil pertencente a Bancada do PDT iniciou sua 
participação falando a seguinte frase: "E inadmissível a pessoa pagar p 
alguma coisa que não fez", explicando em seguida a colocação das palavra 
proferidas, ou seja, foram 07 (sete) meses de administração interina e alguns 
Colegas sequer abriam a boca, mas, como detentor de mandato eletivo 
advindo da vontade popular, sempre exerceu e vai exercer a prerrogativa de 
fiscalizar, exemplificando a situação da Creche denominada Luís Correia no 
Sítio Coité e na Escola Antônio Alves de Barros, edificações totalmente 5em a 
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menor condição de funcionalidade como também na Creche Pequeno Polegar 
que nem água tinha. Para concluir, o Vereador [foque Leite disse que culpar 
Dr. Lorim não é justo, pois ele vai fazer de tudo para corrigir os erros 
encontrados, colocando o Município nos eixos, pontuou o Parlamentar Enoque 
Leite em seu discurso, em tempo, falou que hoje, o PSF do Sítio Riacho Seco 
conta com atendimento médico regular. Ver. Hernesto Silva Vasques  
MDB:  Cumprimentou a todos, o 10  Secretário da Mesa Diretora fez uso da 
palavra a fim de falar que não é bem assim a situação do Município apontada 
nos discursos falados, porém, limitou a discursar sobre a abertura do Mercado 
Público, o popular açougue que foi palco de inúmeros debates neste Poder, 
porém permanece fechado e a tão anunciada reabertura ficou mesmo em 
postagem de rede social, pois até a presente data não há nenhum feirante 
tocado naquele estabelecimento que continua de portas fechadas. 
Prosseguindo, o Emedebista permaneceu criticando a Gestão do Prefeito eleito 
no tocante a diversas reclamações advindas do corpo funcional nos setores da 
saúde e da educação, ou seja, a perseguição quanto a lotação e transferência 
de localidades sem mesmo comunicar oficialmente o funcionário, na ocasião, o 
Parlamentar também fez referências a situação do médico João Fábio que 
antes atendia no Centro de Especialidades Médicas e hoje encontra-se sem 
saber aonde vai exercer sua função, ou seja, tudo isso só vem a prejudicar o 
povo que procura atendimento na área da saúde pública. Ver. Francisco de 
Assis Borges LandmMDB:  Saudou a todos, o 20  Secretário da Mesa 
também permaneceu com o tom de críticas conforme o seu Colega 
Emedebista que lhe antecedeu, nas palavras do Edil as transferências de 
profissionais da educação para determinados setores configura perseguição 
política como foi exemplificado pelo Edil, mas também ponderou sobre a data 
do pagamento dos vencimentos do funcionalismo público até porque a lei 
determina o 50  (quinto) dia útil para ser celebrado o crédito na conta do 
beneficiado. Para concluir, o Vereador Francisco de Assis também apresentou 
seu ponto de vista sobre a situação do Dr. João Fábio, médico ginecologista 
do Município que até o momento não foi devidamente explicado sua 
transferência do Centro de Especialidades Médicas localizado na Rua Pad 
Cícero. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT:  Saudou a todos, o Mandatá 
do Legislativo iniciou sua participação na Sessão ora em andamento opinand 
pela formação de uma Comissão de Vereadores a fim de visitar o Sindicato 
dos Servidores Públicos do Município de Missão Velha(CE) - SINDMISSAO cujo 
objetivo é ficar a par de todas as questões referentes aos embates: 
empregador e empregado. Dando seguimento, o Petista para fazer seu 
discurso, usou como alicerce as palavras dos Colegas das Banca.s' d 
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Situação e Oposição que lhe antecederam, assinalando o seu ponto de vista 
nos assuntos proferidos, ou seja, enquanto alguns Edis falavam em defesa do 
Prefeito, havia também manifestações contrárias ao que foi apresentado, 
sendo este o roteiro da Palavra Facultada de hoje. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr, Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Hernesto Silva Vasques 10  Secretário, fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada, Missão Velha(CE), 01 de setembro de 2021. 

José Na 	acedo Costa 
residente 

44k"y 
emesto Silva Vasques 

10 	retário 

Rua Padre Cícero, sln°. - Bairro Centro - Missão Velha - CE CEP 63200-000 
	

7 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail; camaramissaovelha .smaiI.com 

Site: www.camaramissaovelha.ce.qov.br  


